

# 济南三中领秀校区9月1日开学

## 济南多所高中外迁或建新校区,寄宿成趋势

5月17日上午,济南三中领秀校区教学区完成竣工,并举行了交接仪式。济南三中领秀校区是一所寄宿制高中,可容纳42个班级,2400名学生。今年9月1日,领秀校区正式开学迎新生,济南三中校本部将陆续外迁到领秀校区,原址置换给济南实验初中。

除了济南三中领秀校区今年开学外,历城二中秋季新学期也将整体搬迁至唐冶新校区,济南中学东校区、济南大学城实验高级中学也预计9月1日开学。目前济南高中或者从市区外迁,或者建新校区,不断布局调整,力求教育资源更均衡。

本报记者 潘世金 李飞

### 济南三中领秀校区 9月开学,校本部整体迁入

2016年11月16日,济南市教育局和济南市市中区人民政府签订框架协议,约定济南三中与领秀城高中交换使用,从而拉开了领秀城高中土地移交、开工建设的序幕。历经670余个日夜,济南三中领秀城教学区在5月17日竣工验收,交付使用。

济南三中校本部位于老城区内,1962年迁址于经六路,已近56年之久。而领秀校区位于鲁能领秀城小区,处在二环南路附近,属于济南城区南部。济南三中校本部整体外迁后,将打破城区南部没有高中的历史。

据悉,领秀校区占地面积70亩,建筑面积4万2千平方米,包含三座教学楼、一座图书综合楼,两栋学生宿舍以及餐厅、室内体育馆等,可容纳42个班级,2400名学生,是目前本校区

面积的两倍多。

“领秀校区的建成对济南三中来说,是一个里程碑式的发展。”济南三中校长刘新利表示,在新高考形式下,新校区能够满足学生选课走班,还在教室内设置了老师的办公区域,将老师的办公室“搬”到了教室里,让更多学生受益。

建成新校区,学校招生人会增加吗?对此,刘新利表示,济南三中市南校区和领秀校区今年共计划招生1450人,与往年招生总人数相同。其中领秀校区招收680人,市南校区招收770人,两校区有各自的招生代码,单独进行招生。

市中区教育局相关负责人表示,校本部外迁到领秀校区后,将对济南三中本部校区进行改造,由济南实验初中入驻使用,扩大优质教育资源总量。

### 多所高中外迁或建校区 寄宿成高中发展趋势

近几年,省城高中外迁动作不断。除了济南三中外,济南



济南三中新校区

一中、济南二中也都在几年前就走出了一条从市区外迁之路。历城二中也将在今年9月份在新校区开学。

2017年1月,历城二中新校建设正式开工,新校址位于历城唐冶新区兴元街以北、飞跃大道以南、唐冶东路以东、围子山路以西。项目规划用地约388亩,总建筑面积约30.17万平方米,总投资17亿元,建成后是集初、高中于一体的寄宿制校区。今年暑假,历城二中师生将搬入唐冶片区新校,探索区域无校际管理。

济南中学东校区同样在建设中,预计今年9月1日投入使用。学校正式投入使用后,济南中学将彻底解决大班额问题,实现走读和寄宿相结合,形成

一校三区的办学格局,成为济南东部新城新的办学力量。

济南中学目前已有两个校区,本校区位于济南市市中区经八路3号,为高中部;西校区位于市中区建国小经三路1号,为初中部,上述两个校区均属于走读制。

“新建东校区预计秋季开学将投入使用,将终结济南中学没有寄宿的历史。”济南中学相关负责人介绍,东校区位于唐冶新区的唐冶西路东侧,总占地58亩,总投资约2亿元,总建筑面积3.4万余平方米,主要建设有教学楼、学生公寓、实验楼、报告厅、地下停车场及配套辅助设施。建成后,可容纳30个高中教学班,解决1500余名学生寄宿入学需

求。形成一校三区的发展格局,形成更加完善的初高中相互衔接、寄宿与走读有机结合的办学体系。

此外,济南西部也新建一所公办性高中学校——济南大学城实验高级中学,将于今年9月开学。

“大学外迁、高中、职专学校外迁,这已经成为了一种趋势。”省城教育部门一名工作人员表示,大学外迁后,市区的校址往往腾出来给了高中学校,而高中学校外迁后,腾出来的地儿则大多给了义务教育阶段学校。目前高中寄宿也成为一种趋势,不能给学生提供住宿,成为学校发展的一种制约。经过系列布局和调整,济南高中教育资源分布会更加均衡。

## 济南外国语学校开元国际分校 举行习作教学研究成果交流展示

本报5月17日讯(记者 潘世金 通讯员 崔鸿章) 17日,小学“4+4”体验式双课型习作教学研究成果交流展示活动在济南外国语学校开元国际分校举行。

为培养学生的习作兴趣、提高学生的习作能力,整体提升学生的语文素养,济南外国语学校开元国际分校自2015年以来

来,在语文教学专家的指导下开展了“4+4”体验式双课型习作研究。体验式习作,就是从学生的主体体验入手,每次习作为学生创设一个直观、可感、有意思或者有意义的情景或话题,进行习作要素的专项训练,使学生在亲身经历、观察、体验中获取习作的素材和感悟。



### 隐藏在书中的 “黄金屋”

古人云“书中自有颜如玉,书中自有黄金屋”,可这“黄金屋”究竟为何物,又藏在何处呢?“这次的成绩很不理想,好好反思!”耳边响起老师的叮嘱,我战战兢兢上台领了试卷,卷子上鲜红的叉号和成绩是那样的刺眼,我知道自己为骄傲自满付出了代价。回家后我耷拉着脑袋,躲进了书房。

“早知道我就好好复习了”,我懊悔的想着,这时,书桌上一本诗集引起了我的注意,上面是《长歌行》这首诗,我轻轻的读起来,“青青园中葵,朝露待日晞,少壮不努力,老大徒伤悲。”读到最后两句诗的时候,恍惚间,我仿佛来到了东汉时期,一位书生端坐在木桌前读书,夜渐深,书生的眼皮越来越重,脑袋越来越低,“咚”的一声,脑袋撞在了坚硬的木桌上,他猛然惊醒,皱着眉头揉了揉脑袋,似乎思索着什么。“有了”,他眼前一亮,起身找来了一根绳子,将绳子的一头系在头顶的房梁

上,另一头系在自己的头发上,这样,只要他一低头打盹,绳子便会扯到头发。窗外星光点点,窗内一灯如豆,灯下的书生静静地看书,构成无比和谐的画面。

“咦?这不是孙敬头悬梁的故事吗?”我眼前一亮,从浮想中回到现实,看着自己面前的诗集和刚刚读过的诗,我好像找到了那个隐藏许久的“黄金屋”了,它正是指书中渊博的学识和字里行间蕴含的人生哲理,“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”,学习是永无止境的,我不该因为过去的成功就骄傲自满,止步不前。黄庭坚也提到“士大夫三日不读书,则义理不交于胸中”,学习需要日复一日的坚持,只有不断累积学识,才能敲开那扇“黄金屋”。

窗外阳光灿烂,我的心情也跟着渐渐明媚起来,书本里字里行间的平仄辗转,仿佛都在告诉我,时间如白驹过隙,珍惜时光,好好读书。(胜利大街小学6年级1班 乔心悦 指导老师 杨茜)



### 团员参观党史馆

近日,济南市东方双语实验学校团委组织团员学生参观中共山东省党史陈列馆,瞻仰“五·三”纪念碑,加强团员政治思想觉悟水平,培养他们的社会责任感和榜样意识。通讯员 于萍摄

## 槐荫教研品牌引领月系列活动启动

本报5月17日讯(记者

潘世金 通讯员 靳鑫)

16日上午,“槐荫教研新样态”暨“2018教研品牌引领月”系列活动启动仪式在济南市营市东街小学举行。

来自7所教研品牌示范学校的校长分享了自己的教育教学主张。南辛庄小学的程涛校长分享了学校综合实

践课程的实施策略;德兴街小学的杨莹校长讲述了一个个发生在校园里真实温暖的小故事;经七路一小的邵雷校长为大家解读了依靠数据进行数学教研的新思路;饮马小学的“项目”式科学教研;三教堂小学立足学校实际,传承文化传统,打造自己的特色教研;匡山小学的

体育特色“课程”建设;纬十路小学音乐教研组名师引领下的成长历程……

本次启动仪式的成功举行,正式拉开了“教研品牌引领月”系列活动的帷幕。在接下来半个多月的时间里,槐荫区七所教研品牌示范学校将开启分学科分会场,展示槐荫教研的风采。